

# 海口广泛开展未成年人关爱帮扶(帮教)、走访慰问活动

## 慰问帮扶暖童心 真情「护苗」伴成长



图为孩子们正在开心舞动庆「六一」。  
5月30日,海口市滨海第九小学(西海岸校区)举行琼剧韵律操比赛。本报记者 杨鹤 摄

□本报记者 周慧

在“六一”国际儿童节到来之际,我市坚持党委领导、政府主导、部门协同、社会参与的原则,结合未成年人“护苗”专项行动,组织全市各级相关部门积极开展未成年人关爱帮扶(帮教)、走访慰问活动,让少年儿童感受到节日的氛围和温暖。

5月28日,按照市委统一部署,海口市组织开展儿童节慰问活动,分四个慰问组赴美兰区灵山中心学校、秀英区时代幼儿园等小学、幼儿园进行慰问,提前给孩子们送去节日的祝福和关爱,并向全市广大少年儿童致以节日的问候,向广大教师和少年儿童工作者致以崇高敬意。

“自2010年起,我市已连续14年在‘六一’国际儿童节之际开展市四套班子领导慰问我市小学、幼儿园活动。”市妇儿工委办相关负责人介绍,希望通过暖心慰问,勉励少年儿童树立远大理想、厚植爱国情怀,刻苦学习知识、锻炼身体,争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童,成为担当海南自贸港建设大任的时代新人。

“我们通过慰问活动,不仅给孩子们送上了物质上的关怀,更给予了孩子们精神上的鼓励。”5月25日至26日,市未保中心工作人员深入基层开展“六一”国际儿童节走访慰问活动,为困境儿童送上节日礼物和浓浓的关爱,让他们感受到节日的氛围和温暖。

此外,连日来,海口“妈妈训教团”志愿者、社区乡镇志愿者等爱心力量也纷纷行动起来,积极慰问和帮扶社区家庭困难儿童、单亲离异家庭儿童、留守困境和事实无人抚养儿童等,形成了社会各界共同参与未成年人保护工作的浓厚氛围。“感谢叔叔阿姨对我的关心,还带来了儿童节礼物,我非常开心。”美兰区三江镇的一位社区家庭困难儿童说道。

“妇女姐妹手拉手,不让毒品进我家”龙华区金字街道“妈妈训教团”帮扶活动、秀英区海秀镇妇联“打开心窗,青春不惧阳光”心理辅导活动、美兰区检察院“检爱同行,‘家’倍呵护”亲子主题帮教活动、琼山区民政局“破茧成蝶”困境儿童能力提升计划……据了解,在全市各方共同努力下,一场场暖心关爱活动走进城乡儿童身边,全方位多角度开展帮扶工作,为椰城儿童撑起爱的“保护伞”,切实增强少年儿童的获得感、幸福感。

5月30日,在海口市教育幼儿园举行的趣味活动现场,孩子们扮演渔民和顾客进行“交易”。  
本报记者 杨鹤 摄



5月31日,海口市2024年“六一”国际儿童节关爱保护未成年人活动在琼山第二中学开展,学生们积极参与现场普法游戏。  
本报记者 苏弼坤 摄

小朋友在幼儿园里认真绘制陶泥,开心过“六一”。  
本报记者 杨鹤 摄



## 我市开展“文明上网 护苗成长”宣传活动

### 弘扬网络诚信 共建网络文明

本报5月31日讯(记者周慧 赵汶)5月31日,市委网信办联合团市委、市民政局等单位,走进海口市琼山第二中学开展“六一”国际儿童节关爱保护未成年人“椰城护苗 逐梦成长”主题宣传活动暨海口市“文明上网 护苗成长”互联网信息服务领域失信问题专项治理宣传活动。

据介绍,此次活动旨在弘扬网络诚信、共建网络文明,护航未成年人健康成长,帮助孩子树立网络安全意识,引导他们文明健康上网,做网络文明的建设者。

本次活动以校园开放课堂的形式进行,通过讲解反校园霸凌、清朗网络,开展青少年网络文明课程。现场邀请市公安局琼山分局民警讲解“守护者”概念,向未成年人开展专项普法讲座,提高学生学法、知法、懂法、守法的自觉性。学生们纷纷表示,此次宣传活动很有意义,帮助他们增强了文明上网、诚信上网和在网做好自我保护、自我防范,并自觉抵御网上不良信息的意识。

市委网信办相关负责人介绍,希望通过活动积极深化网络诚信教育,推动网络诚信文化普及宣传进校园,引导广大学生把诚信精神内化于心、外化于行,推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境,助推网络诚信意识走进校园,在人人参与的氛围中营造诚实守信的健康网络生态。

## 市慈善总会开展护苗行动“六一”慰问活动

### 关爱困境儿童 呵护健康成长

本报5月31日讯(记者赵汶)5月31日,海口市慈善总会组织慰问组走进海口市先锋学校开展护苗行动“六一”慰问活动,现场为困境儿童送去书包、书本等慰问品以及节日祝福。

当天,慰问组参观了海口市先锋学校的教学环境,详细了解了在校学生的学习情况和家庭生活情况、身体健康状况,并为困境儿童送去书包、书本、牛奶等慰问品。据了解,海口市先锋学校为一所残健融合学校,在校学生包括留守儿童、残疾儿童等。慰问组一行鼓励困境儿童们要乐观、勇敢地面对生活,树立远大理想、坚持刻苦学习、积极锻炼身体。

“我们希望通过活动带动、吸引更多的爱心企业和爱心人士共同参与慈善事业。”海口市慈善总会相关负责人介绍,市慈善总会持续开展爱心助学活动,策划设立了“关爱自闭症儿童项目”“孤儿圆梦助学项目”“星辰守护——关爱困难群体社会融入项目”等多项救助项目。

## 海口娃欢度“椰味”儿童节

本报5月31日讯 在“六一”国际儿童节来临之际,海口各学校、幼儿园纷纷开展多彩趣味活动,融入本土特色文化,助力孩子们欢度“椰味”浓浓的“六一”。

“加油!加油!”在海南省农垦总局机关幼儿园椰海分园,一场独具“椰味”的“曲棍球”赛事拉开序幕。师生们就地取材,将熟透掉落的椰子当球,用棍子、报纸、胶带等制作成安全且适用的球棍。这一赛事开展后,在幼儿园内掀起了一股新的运动时尚,“椰子球”成为深受孩子们宠爱的新玩具。

“海味”是这个节日的特色味道之一。在海口市教育幼儿园,海南特色贯穿整个活动现场。在该园的“骑楼老街”内,多才多艺的孩子们身披华服登上戏台唱起琼剧。在“海鲜摊”上,孩子们分别扮演渔民和顾客,就不同种类的海鱼模型进行“交易”。在教学楼下的沙池里,他们背着背篓捡贝壳,感受海的味道。

“文化味”是这个节日必不可少的一部分。海口市滨海第九小学在滨海校区、西海岸校区分别开展琼剧韵律操比赛,全校30个班级各展特色,从造型、队形、动作等多方面进行特色编排,帮助孩子们了解琼剧,感受传统文化。海口市美兰实验小学举办“六一”游园活动,通过努力找回心仪的礼物后,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容。

烹、炒、煮、炖……海口市西湖实验学校精心推出了一场美食交流盛会,学生们在校服外套上围裙,化身一个个小厨师,精心制作出各类海南美食,用行动展现学校劳动教育的成果,并与老师和同学们共享舌尖上的美味。

(肖卫香 刘骄骄)

## 一体推进林下经济高质量发展

# 海南力争到2030年林下经济面积达500万亩

至2030年

我省将建设各类林下种植示范基地38家  
建设各类林下养殖示范基地5家

结合种植、养殖示范基地,培育林下种植加工示范企业20家、林下养殖加工示范企业5家

《规划》提出

以海口市为中心,带动澄迈县、定安县等周边市县推广林下花卉鲜切叶发展

本报5月31日讯(记者龙易强)日前,省政府办公厅印发《海南省林下经济高质量发展规划(2024—2030年)》(以下简称《规划》),明确到2030年,全省林下经济面积达到500万亩,年产值达到280亿元。

《规划》提出,海南林下经济产业发展以林地、森林资源为依托,加强科技支撑,促进林下种植、林下养殖和森林景观利用等多种业态融合,践行林、医、食、旅资源共享,优势互补,循环发展的

立体复合种养模式。结合花梨、沉香、橡胶、椰子、槟榔、油茶产业发展,充分利用“六棵树”发展林下种植和养殖。

根据全省“三极一带一区”区域协调发展格局,我省划分东部、西部、南部、北部、中部五个特色发展区,一体推进林下经济高质量发展。其中,海口市位于北部林花、林禽发展区,重点发展林下花卉、石斛、菌类等林下种植,林下养鸡等林下养殖,兼顾森林观光、森林人家、林家乐等森林景观利用。

《规划》提出,我省将以高质量示范基地建设为抓手,以龙头企业为依托,推广订单式销售,扩大林下经济发展规模,加强示范基地和基础设施建设,打造优质品牌,优化产品加工,健全市场营销体系。加快三产融合发展,构建“种养游一体化、产加销一条龙”产业化经营体系,促进林下经济绿色化、精品化、定制化、特色化、融合发展。至2030年,建设各类林下种植示范基地38家,建设各类林下养殖示范基地5家;结合种植、养殖

示范基地,培育林下种植加工示范企业20家、林下养殖加工示范企业5家。

《规划》还提出,以海口市为中心,带动澄迈县、定安县等周边市县推广林下花卉鲜切叶发展。

此外,我省还将建立林下经济专项统计调查制度,实施发展指标监测;加快林下经济标准体系建设,制定完善我省林下经济种植、养殖、仓储、加工、运输、检测等标准;推进林下经济技术创新,强化新模式、新品种、新产品的研发和推广应用。

## 海南继续发布台风四级预警

本报5月31日讯(记者符海心)南海热带低压已于5月31日14时加强为今年第2号台风“马尔斯”(热带风暴级),中心附近最大风力8级(18米/秒),海南省气象局5月31日16时50分继续发布台风四级预警。6月1日至7日,受季风槽影响,全岛多雷雨天气,部分乡镇有暴雨。

海口天气预报	
6月1日	阴天有大到暴雨,局地大暴雨,市区气温23~30℃,西到西南风3~5级,近海面风力5~6级,阵风7~8级
6月2日	多云有雷阵雨,气温25~31℃
6月3日	多云有雷阵雨,气温25~32℃